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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  

 Βουλευτή κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2909/25-1-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. 

Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο, σας γνωρίζουμε ότι:      

 

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση ΑΠΕΗΛ/Α/Φ1/οικ.23840/23.12.2014 (ΦΕΚ Β’ 3497/29.12.2014), 

καθορίσθηκε η διαδικασία προσδιορισμού και επιμερισμού των ποσών που αντιστοιχούν στο ειδικό 

τέλος προς τους οικιακούς καταναλωτές των δημοτικών ή τοπικών κοινοτήτων στις οποίες 

εγκαθίστανται σταθμοί Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), χωρίς όμως, να αποδοθεί ποτέ το 

ποσό αυτό, στους δικαιούχους, για την περίοδο 2010-2014. 

Μετά από αποφασιστικές ενέργειες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τα ποσά αυτά 

άρχισαν, για πρώτη φορά να αποδίδονται στους δικαιούχους, τον Ιούνιο του 2017. Το ΥΠΕΝ, με αυτό 

τον τρόπο, έδωσε λύση σε ένα χρονοβόρο ζήτημα, από το οποίο επωφελούνται με έκπτωση στο 

ηλεκτρικό ρεύμα, περίπου σε 376.000 καταναλωτές, ύψους 17,6 εκατ. ευρώ. 

Σύμφωνα με την ΚΥΑ, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας οφείλει να προχωρά στη 

δημοσίευση του Πίνακα Επιμερισμού των ποσών του ειδικού τέλους προς τις δημοτικές ή τοπικές 

κοινότητες, προκειμένου να αποδοθούν στους οικιακούς καταναλωτές. Ορίζει ακόμη, προθεσμία 

ενός μήνα από την ημερομηνία δημοσιοποίησης του Πίνακα, για την υποβολή τυχόν ενστάσεων εκ 

μέρους των ενδιαφερόμενων δημοτικών ή τοπικών κοινοτήτων. Προβλέπεται στη συνέχεια, η έκδοση 

απόφασης επιμερισμού για τις περιπτώσεις που δεν υποβλήθηκαν ενστάσεις, η οποία κοινοποιείται 

στον ΔΕΔΔΗΕ. 

Στις 23.02.2016, εκδόθηκε Υπουργική Απόφαση, με αριθμό ΑΠΕΗΛ/οι. 172792: «Ανάρτηση Πίνακα με 

τον επιμερισμό των ποσών από σταθμούς ΑΠΕ σε μία ή περισσότερες δημοτικές ή τοπικές 

κοινότητες, για τα έτη 2010-2014» και δόθηκε η δυνατότητα ενστάσεων μέχρι τις 18.03.2016. Η 

ανάρτηση του οριστικού Πίνακα, έγινε/πραγματοποιήθηκε στις 09.08.2016, μετά την εξέταση όλων 

των ενστάσεων που δεν αφορούσαν ζητήματα αμφισβήτησης διοικητικών ορίων. Βάση αυτού, ο 

ΔΕΔΔΗΕ προσδιόρισε τους δικαιούχους και ανάρτησε στην ιστοσελίδα του, τους αντίστοιχους 

αριθμούς παροχής ρεύματος. Δόθηκε στη συνέχεια, η δυνατότητα υποβολής ενστάσεων στους 

δικαιούχους αποκλειστικά μέσω των δήμων, όπου ανήκουν, έως τις 27.01.2017, και βάσει αυτών των 

στοιχείων επαναδιαμορφώθηκε ο Πίνακας δικαιούχων.  
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Όσον αφορά ενστάσεις που αφορούν ζητήματα αμφισβήτησης διοικητικών ορίων των δημοτικών ή 

τοπικών κοινοτήτων, το ΥΠΕΝ προωθεί νομοθετική ρύθμιση, ώστε να επανακαθοριστεί η διαδικασία 

εξέτασης των συγκεκριμένων περιπτώσεων. 

Το ΥΠΕΝ τέλος, έχοντας ήδη διαμορφώσει μία κανονικότητα απόδοσης του ειδικού τέλους, θα 

προχωρήσει και στον επιμερισμό του ποσού στους οικιακούς καταναλωτές των περιοχών που 

λειτουργούν σταθμοί ΑΠΕ για τα έτη 2015-2017.  

 
 

                    Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   2 
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